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FICHA TÉCNICA Y
METODOLÓGICA

La muestra se divide en tres submuestras: Una primera: individuos de 30 a 65 años
residentes en España y representativa de la población española (según INE), que son madres y
padres de niños de entre 5 y 18 años. Una segunda: profesores/docentes, trabajadores en
centros educativos españoles; y una tercera de niños y niñas de entre 5 y 18 años.

Entrevista auto-administrada a través de correo electrónico. En caso de
aleatoriedad, y en el supuesto más desfavorable (para un P y Q de máxima variabilidad o
heterogeneidad 50%), una muestra total de 1.708 personas con un nivel de confianza del
95%, tiene un error muestral de + / - 2,4%. En el caso de la BBDD de padres y madres (1.623
personas) el error muestral es de un + / - 2,4% y para Profesores (221) el error muestral es de + /
- 6,6% y para la muestra de niños y niñas (1.509) el error muestral es de + / - 2,5%.

OBJETIVO

Conocer la opinión que tienen las madres/padres, docentes y niños y niñas sobre el 
bullying o acoso escolar y su situación en España, así como las secuelas que esta lacra han 
podido dejar en los que la han sufrido.
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3. Los auténticos protagonistas del bullying



FICHA TÉCNICA

Hombres: 49,78%
Mujeres: 50,22%

30 a 39 años: 23,46%
40 a 54 años: 46,05%
55 a 65 años: 30,49%

PERFIL SEXO

PERFIL EDAD
2,75%

2,15%

2,57%
4,30%

4,91%

10,74%

4,89%

16,23%

2,21%

5,62%

14,30%

3,18%
18,29%

1,25% 4,58%
1,35%

0,67%

PERFIL CC.AA
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1. Percepción general



31.84

68.16

4: ¿Has tenido constancia, durante este año, de alguna situación de acoso 
escolar o bullying (incluye ciberbullying) en el centro educativo de tus 

hijos?

Sí

No



24.22

65.02

10.76

6: ¿Tu hijo/a ha sufrido ascoso escolar en alguna ocasión?

Sí

No

No lo sé



77.16

22.84

7: ¿Piensas que los centros educativos suelen tratan de ocultar los casos de 
acoso escolar o bullying con el fin de evitar que se tenga una imagen 

negativa de ellos?

Sí

No



93.10

6.90

8: Y crees que los padres de los acosadores suelen tratan de ocultar, 
minimizar o justificar el acoso escolar o bullying que ejercen sus hijos?

Sí

No



61.64

25.00

13.36
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9: ¿Hasta qué punto piensas que son los padres causantes del "bullying" 
que ejercen sus hijos?
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2. Bullying en adultos



37.50

62.50

10: Nos podrías indicar, si bajo tu punto de vista, ¿sufriste acoso escolar o 
Bullying en alguna ocasión?

Sí

No



80.46

48.28

41.38

22.99

4.60

5.75

0.00

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00

Psicológico (Burlas, Sobrenombres continuados, motes....)

Verbal (Insultos continuados)

Social (Exclusión)

Físico (Agresiones)

Sexual (Tanto verbal como físico)

Cibernético (Acoso a través de Móviles o RRSS)

Otros:

Porcentaje (%)

12:  ¿Qué tipo de acoso recibiste? 



24.14

19.54

6.90

49.43

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00

Lo conté a mi entorno familiar , pero no le dieron importancia

Lo conté y le dieron importancia, aunque el acoso siguió

Lo conté y le dieron importancia, terminando con el acoso

No se lo conté a nadie

Porcentaje (%)

13: ¿Cuál fue tu reacción ante este acoso escolar o Bullying que sufriste?



56.32

47.13

36.78

36.78

39.08

31.03

32.18

25.29

25.29

13.79

14.94

13.79

18.39

10.34

4.60

2.30

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00

Triste

Me sentí solo

Impotente

Inferior

Frustrado

Sin ganas de salir o ir al colegio

Deprimido

Con miedo

Incomprendido

Me dio igual, seguí  con mi vida

Desesperado

Lloraba constantemente

Pensé en dejar el  centro escolar

Pensé que los acosadores tenían razón

Pensé en suicidarme

Acudí  a un especialista

Porcentaje (%)

14: ¿Cómo te sentiste ante aquel acoso escolar o Bullying? 



0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00 100.00

Dañó mi autoestima

Me hizo más introvertido

Lo supe sobrellevar

Me hizo más fuerte

Me marcó para siempre

Me generó ansiedad

Me provocó depresión

No tuvo consecuencias en mi v ida

Tuvo consecuencias en su vida

No tuvo consecuencias en mi v ida

Porcentaje (%)

15: ¿Qué consecuencias tuvo en tu vida ese acoso escolar o Bullying? 



19.54

3.45

6.90

2.30

40.23

22.99

47.13

34.48

25.29

4.60

74.71

59.77

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00

Tuve que ir a un psicólogo:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?

Tuve que cambiar de clase:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?

Tuve que cambiar de centro escolar:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?

Tuve que cambiar de barrio:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar  o Bullying?

Me enfrenté a los acosadores:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bul lying?

Lo comuniqué en el centro:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar  o Bullying?

Lo comuniqué en casa:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?

Mis amigos me ayudaron:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bully ing?

Me quedé en casa sin salir:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bul lying?

Lo denuncié:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?

El acoso fue final izando poco a poco:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?

No supe qué hacer  y cómo afrontarlo:¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?

Porcentaje (%)

16: ¿Cómo afrontaste esa situación de acoso escolar o Bullying?



57.03

40.63

2.34

0.00
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Han defendido a la víctima/ acosado Se han mantenido al margen Han apoyado al acosador
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23: ¿Y cuál crees que ha sido su actitud ante una situación de este tipo?



8.97

8.97

14.80

91.93

93.27

88.79

89.24

66.37

82.51

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00 100.00

Considero que es algo de chicos jóvenes, tampoco es para tanto

Es algo normal , ha sido así siempre y no ha pasado nada

En algún momento de nuestra vida lo hemos viv ido todos, y hay que normalizarlo

No debería existir, los padres deberíamos estar más pendientes para evitarlo

Es una pena que estas situaciones no se controlen más

Los profesores deberían estar  más pendientes de esto que son los que están con ellos en el cole

Me da miedo que mi hijo/a pueda sufri r una situación de este tipo

Me preocupa que mi hijo/a sea capaz de hacer algo así y acosar a alguien

Confío plenamente en mi hijo/a y sé que no sería capaz de hacer algo así

Porcentaje (%)

26: ¿Y cuál es tu actitud frente a este tipo de acoso escolar o bullying entre 
niños/as y jóvenes?



2.59

2.16

6.90

12.93

2.16

48.28

25.00

10.34

10.78

67.67

63.36

6.03

82.33

54.31

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00

El gobierno

La justicia

Los profesores

Los colegios e instituciones educativas

Los cuerpos y fuerzas de seguridad del estado

Los padres

Todos y cada uno de los miembros de la sociedad

Porcentaje (%)

29: ¿Sinceramente, quién piensas que son los colectivos que más pueden 
hacer para erradicar el acoso escolar o Bullying? 

TOP 3 Primer lugar



30: Piensa unos instantes, ¿en qué medida dirías que durante el último año...?

41.70

29.60

43.95

15.70

11.21

21.97

3.59

9.87

2.24

27.35

34.98

24.22

11.66
14.35

7.62
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algo que te ha preocupado
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Bastante Mucho Nada Ni mucho ni poco Poco
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Has hablado con tus hi jos
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El acoso escolar o Bullying es
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39.39

24.24

36.36
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32: ¿En qué medida consideras que te encuentras preparado para resolver 
situaciones de acoso en la institución educativa?



27.27

30.30

51.52

33.33

0.00

10.00

20.00

30.00
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60.00

Familias AMPAs Dirección de la Institución Administración Públ ica (Inspección, Servicios
Sociales.. .)
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33: Crees que cuentas con el apoyo de los siguientes colectivos para 
resolver directamente las situaciones de acoso escolar que te surjan?



13.45

86.55
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35: ¿Piensas que tu hijo sería capaz de acosar a otros compañeros?



78.92

21.08
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40: Y si tu hijo/a fuera un acosador, ¿crees que te darías cuenta?



86.10

65.02

33.63

67.26

4.04

0.00
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Hablar con él Hablar con el centro de estudios Hablar con los niños acosados Ponerlo en manos de especialistas No tengo ni idea de lo que har ía

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

42: ¿Qué harías en el caso de que tu hijo fuera un acosador?



56.05

43.95

43: En el supuesto de que tu hijo/a fuera víctima de Bullying o el acosador, 
¿cuál consideras que es de los dos el que menos te afectaría o el que 

preferirías que fuera?

Que fuera acosador

Que lo acosaran
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3. Los auténticos
protagonistas del bullying



21.26

78.74

47: ¿Has sido víctima de bullying o acoso escolar?

Sí

No



75.00

56.82

36.36

34.09

13.64

0.00

0.00

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00

Psicológico (Burlas, Sobrenombres continuados, motes....)

Verbal (Insultos continuados)

Social (Exclusión)

Físico (Agresiones)

Cibernético (Acoso a través de Móviles o RRSS)

Sexual (Tanto verbal como físico)

Otros:

Porcentaje (%)

48: Si has respondido afirmativamente, ¿qué tipo de acoso recibiste?



90.91

54.55

22.73

45.45

56.82

50.00

9.09

45.45

77.27

54.55

43.18

50.00

0.00
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100.00

Madre y/o Padre Profesor Psicólogo Institución educativa Amigos Compañeros de clase
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49: En la situación de bullying, ¿recibiste el apoyo adecuado por parte de 
los siguientes colectivos?

Sí No



90.91

20.45

15.91

15.91

0.00

0.00

2.27

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00 100.00

En mi centro educativo

En la calle,  de camino a casa

A través de Internet/RRSS/móvil

En parques o áreas de ocio

En el transporte público

En centros comerciales

Otros

Porcentaje (%)

50: ¿En qué entorno se produjo ese acoso escolar o bullying?



57.00

79.23

35.75

57.49

63.77

33.82

70.05

43.00

20.77

64.25

42.51

36.23

66.18

29.95

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00

Mi colegio está preparado para hacer frente y solucionar casos de acoso escolar o bullying

En casa hablamos de estos temas de acoso escolar o bullying

He visto casos de acoso escolar o bullying en mi colegio y nadie hizo nada para solucionarlo

Por lo general, si en mi colegio hay casos de bullying o acoso, lo solucionan rápidamente

El acoso escolar o bullying es algo que me preocupa muchísimo

En mi colegio, los profesores nunca hablan de acoso escolar

El acoso escolar es un problema social que no se aborda adecuadamente

Porcentaje (%)

52: ¿Estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

No Sí



8.70

4.35

8.70

5.31

14.98

15.46

6.28

10.14

91.30

95.65

91.30

94.69

85.02

84.54

93.72

89.86

0.00 20.00 40.00 60.00 80.00 100.00 120.00

Te has burlado de algún compañero o amigo en redes sociales o Whatsapp

Has subido fotos o videos comprometidos a Redes Sociales o Whatsapp de un compañero o amigo
sin su consentimiento

 Has mirado en el  móvil de tu pareja, amigo o compañero sin su permiso

Has insultado o criticado a alguien públicamente por Internet

Piensas que criticar  a alguien por Internet no debería molestarles

Se han burlado de ti en redes sociales o Whatsapp

Han subido fotos o videos compromet idos tuyos a Redes Sociales o Whatsapp sin tu consentimiento

Te han insultado o criti cado públicamente a través de Internet

Porcentaje (%)

53: Nos podrías indicar si…

No Sí



65.70

76.81

80.68

61.84

69.08

80.68

75.36

34.30

23.19

19.32

38.16

30.92

19.32

24.64

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00

Ojear el móvil de tu pareja o un amigo sin su permiso

Criticar a una persona públicamente por Internet

Insultar a una persona públicamente por Internet

Criticar a una persona en privado por Internet

 Insultar a una persona en privado por Internet

Publicar o distribuir  fotos o videos de una persona en Internet sin su consentimiento

 Poner comentarios negativos sobre alguien en Internet

Porcentaje (%)

54: Y para ti, ¿cuáles de estas actitudes consideras que son Ciberbullying?

No Sí



28.02

20.29

22.22

25.12

11.11

14.49

16.91

19.81

24.64

71.98

79.71

77.78

74.88

88.89

85.51

83.09

80.19

75.36

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00 70.00 80.00 90.00 100.00

Burlarte de alguien

Hacer bromas de mal gusto con una persona concreta

Poner motes despectivos

Dar collejas

Mensajes insultantes por RRSS

Whatsapp con insultos o burlas

Poner la zancadilla o hacer que alguien se caiga a posta

Golpear o pegar a alguien

Tirar objetos a un compañero (lápiz, gomas…)

Porcentaje (%)

55: En alguna ocasión, tanto en el colegio como fuera de él, has llegado 
repetida y paulatinamente a… 

No Sí



4.83

83.57

11.59

56: Y parándote a pensar detenidamente y tras haber leído la definición de 
Bullying o acoso escolar, ¿dirías que en alguna ocasión has llegado a 

acosar a alguien?

Sí No Tengo dudas
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